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M Resumo da aula

No Movimento Retilineo Uniforme (MRU)
tem-se dois tipos de graficos: o da posi¢io em
funcio do tempo (s X t) e o da velocidade em

funcio do tempo (v X t).

A fungio hordria do espago no MRU ¢ uma
func¢io do primeiro grau em t, justamente por
isso, o seu grafico ¢ uma linha reta inclinada que
cruza o eixo vertical s.

Se a velocidade escalar ¢ positiva (v > 0), a fungao
hordria do espago ¢ crescente (perceba que a
posi¢ao cresce com o tempo), portanto, podemos
concluir que o movimento € progressivo, isto ¢, o
movel se desloca no mesmo sentido da orientagio

da trajetéria (figura abaixo).
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Se a velocidade escalar é negativa (v < 0), a fungao
hordria do espaco ¢ decrescente (perceba que a
posi¢io decresce com o tempo), portanto,
podemos concluir que o movimento é retrégrado,
isto ¢, 0 mével se desloca no sentido oposto ao da

orientagio da trajetéria (figura a seguir).
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V < 0 (movimento retrogrado)

H4 ainda uma situagio importante para destacar:
o gréifico da posi¢do X tempo, quando o mével
esta em repouso.

Nesse caso, perceba que temos uma linha reta
paralela ao eixo do tempo. A medida que o tempo
passa (e ele nunca para de passar), a posicao do
mével ndo muda (figura abaixo).
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x Exercicios O

01 — A seguir tem-se o grafico posi¢do X tempo

de um ponto material em MRU.
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Determine:
a) a velocidade do ponto material;
b) a fungio da posi¢ao do movimento do ponto

material.

02 ~ A seguir tem-se o grafico posi¢io X tempo

de um ponto material em MRU.
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Determine:
a) a velocidade do ponto material;
b) a fungao da posi¢ao do movimento do ponto

material.

03 ~ Um ponto material percorre uma reta com
velocidade constante no sentido positivo do eixo.

Sabe-se que no instante t = 0 ele estd na posigao

xo = ~ 10 m, conforme indica o diagrama abaixo.
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E correto afirmar que no instante t = 45 s, a

posi¢do desse ponto material serd:

(A) 225 m
(B) 200 m
(C) 250 m
(D) 205 m
(E) 215 m

04 ~ A partir do grafico do movimento uniforme

de um corpo mostrado na figura, determine:
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a) a fungao hordria do espago;
b) o instante que o corpo passa pela origem dos

€spacos.

05 —~ Um ponto material movimenta-se segundo

o diagrama a seguir.

4 S(m)

O movimento pl‘OPOStO é:
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(A) uniforme e descrito pela fun¢io hordria do
espago s = 12 — 4¢t.
(B) retrégrado e descrito pela fungao hordria do
espago s = 12 — 2t.
(C) progressivo e descrito pela fungao hordria do
espago s = 12 + 4t.
(D) uniforme e descrito pela fungio hordria do
espago s = 12 + 4t.
(E) uniformemente variado e descrito pela fungao

hordria do espago s = 12 — 4t.

06 - (VUNESP-SP) O grifico na figura
representa a posicio x de um mével, que se
deslocou ao longo de uma linha reta, em funcao
do tempo t.

xik

0

A velocidade do mével foi constante e diferente
de zero durante o intervalo de tempo que vai do

instante:

(A) 0 ao t;.
(B) t; ao t,.
(©) t; a0 ts.
(D) t; ao ta.
(E) t4 a0 ts.

07 — Um mével realiza um movimento uniforme.
Sabe-se que no instante t; = 1,0 s o espago do
mével é s; =10 m e, no instante t; = 4,05, é S, =
25 m. A fun¢io hordria do espaco para esse

movimento é
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(A)s=5+5t
(B)s =5+ 10t
(C)s=3+5t
(D)s=5-5t
(E)s=4-10t

08 — (VUNESP-SP) As alternativas mostram
gréficos posicdo x tempo. Assinale qual deles

representa um movimento retilineo uniforme.
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09 — As posigoes de um ponto material variam,
em fungio do tempo, de acordo com o gréfico a
seguir:

s (m)4
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E correto o quc sc aﬁrma cm:

(A) A posigao inicial do movimento ¢ 10 m.

(B) Em nenhum momento o ponto material
esteve em repouso.

(C) O ponto material passa pela origem das
posi¢des em dois instantes: 4 s ¢ 9 s.

(D) a velocidade escalar no instante t = 5 s é igual
a 10 m/s.

(E) a velocidade escalar no instante t = 8 s ¢ igual

a 3,3 m/s.

10 ~ (PUC-RS) O griéfico relaciona a posi¢ao x

de um mével em fun¢io do tempo t:

-10

A partir  do grifico, pode-se concluir

corretamente que:

(A) o mével inverte o sentido do movimento no
instante 5 s.

(B) a velocidade ¢ nula no instante 5 s.

(C) o deslocamento ¢ nulo no intervalo de 0 s a
10s.

(D) a velocidade é constante e vale 2,0 m/s.

(E) a velocidade vale - 2,0 m/s no intervalo de 0

a5se2,0m/s nointervalo de Ssa 10s.

11 - (UEMG) O gréfico a seguir mostra como
varia a posi¢do em func¢io do tempo para um

carro que se desloca em linha reta.

APosicdo (m)

100 —— Tempo (s)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

No tempo t = 60 s, a velocidade do carro é:

(A) 5 m/s.
(B) 7 m/s.
(C) 10 m/s.
(D) 12 m/s.
(E) 15 m/s.

12 ~ Para cada fun¢io hordria dada a seguir, todas

no SI, construa o seu respectivo gréﬁco.

a) S = 4t;
b) s = — 6 + 2t;
cs=-2-2t
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AS(m)

f\\,‘\ Gabarito

01 - 4
a) 5,0 m/s
b) s =10 + 5t

R P —

:
02 - t(s)
a) -10 m/s
b) s = 100 — 10¢ b) Ts(m)

\J

03 — Letra E 0 )

04 —
a)s =24 —3t -6
b) t = 8s

05 — Letra A c)

06 ~ Letra C

=y

t(s)

07 — Letra A

08 — Letra B

09 — Letra C

10 = Letra D

11 — Letra C

12 -



